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HIDRANTE: Diseñado para suministrar agua para la lucha contra incendios durante 
todas las fases del mismo.

TIPOS Y PARTES QUE LO COMPONEN:
➔ Hidrantes de columna
➔ Hidrantes bajo nivel de tierra (arqueta)

➔Hidrantes de columna
➢ Hidrantes de columna seca, partes 

• Cuerpo
• Mecanismo de accionamiento
• Conjunto de cierre
• Válvula de drenaje
• Protección contra daños mecánicos
• Sistema antihelada

➢ Hidrantes de columna húmeda

Presiones para todos los tipos:
●Presión de funcionamiento: 16 bar
●Presión máxima de funcionamiento: 25 bar

➔Hidrantes bajo nivel de tierra (arqueta), partes:
• Cuerpo
• Mecanismo de accionamiento
• Conjunto de cierre
• Arqueta y tapa

Cada
3 meses

Cada
6 meses

Cada
año

Cada
5 años

●Comprobación de la accesibilidad y la señalización en los hidrantes enterrados.
●Inspección visual, comprobando la estanqueidad del conjunto.
●Quitar las tapas de las salidas, engrasar las roscas y comprobar el estado de las juntas de 
los racores.

●Engrasar la  tuerca de accionamiento o rellenar la cámara de aceite del mismo.
●Abrir y cerrar el hidrante, comprobando el funcionamiento correcto de la válvula principal y 
del sistema de drenaje.
●Con la válvula principal abierta, se realizará una comprobación de la estanqueidad del 
cuerpo a la presión de la instalación, verificando que no existan fugas en juntas, racores y 
tapas. Es importante asegurarse de sacar el aire antes de presurizar el hidrante, utilizando 
para ello los taponcillos de descompresión de los tapones o aflojando el tapón de la rosca 
más alta.
●Cerrar la válvula principal de forma lenta y completamente.
●Limpiar y lubricar las roscas de los tapones antirrobo, volviéndolos a colocar apretándolos de 
modo que no se puedan manipular a mano.

●Limpiar el exterior del hidrante y repintarlo si se considera necesario.

●Asegurarse de que todas las válvulas del anillo de hidrantes están completamente abiertas.

●Comprobar los caudales y presiones de diseño en el conjunto más desfavorable de la red.

●Someter a todas las mangueras del equipo auxiliar a una prueba de presión (15 bar).

REVISIÓN DE HIDRANTES (Según Normativa - RIPCI)

SEÑALIZACIÓN DE HIDRANTES (Según Normativa - RIPCI)

➔Señalización mediante placa rectangular de fondo blanco y borde rojo.
➔En su interior lleva inscritas las distancias a partir de la señal en metros necesarias para la localización del hidrante.
➔Estas placas se colocan preferentemente en las fachadas de los edificios y a una altura aproximada del suelo de 1 metro.

Ejemplo “Señalización del hidrante”

H100: Hidrante de 100 mm de diámetro.

12,7 y 6,4: distancia en metros, tomando como 
referencia el punto de la fachada en el que está 
situada la placa.

CONTROL DE HIDRANTES POR EL SEPEIS DE LA DIPUTACION DE LEON

Color de las tapas:

Las tapas de los hidrantes enterrados estarán 
pintadas de color ROJO.

El SEPEIS de la Diputación  de León  solicita la siguiente información a los ayuntamientos de esta provincia para tener 
acceso a los hidrantes instalados y añadirlos al GIS que este servicio utiliza, para garantizar mayor eficacia en caso de 
incendio.

 El emplazamiento de los hidrantes que existan en su termino municipal. En la documentación técnica remitida 
por los respectivos Ayuntamientos se incluirá el emplazamiento con la identificación de hidrantes 
georeferenciados y definidas sus características técnicas .

En el documento a remitir al SEPEIS debe figurar al menos la siguiente información:

– Situación de hidrantes e identificación de calles.
– Coordenadas geográficas del hidrante (grados, minutos y segundos
– Tipo de hidrante.
– Diámetro boca.  
– Tipo de racor.
– Alturas de los edificios en la zona de influencia del hidrante.
– Usos de los edificios o establecimientos en la zona de influencia del hidrante.
– Presiones mínimas de servicio.

Los hidrantes recomendados a instalar en la vía pública de los municipios menores de 20.000 habitantes en la Provincia 
de León serán del tipo arqueta conforme a Norma UNE-EN 14339-2006   (o aquella que la sustituya) sobre hidrantes 
bajo nivel de tierra (admitiéndose hidrantes los de boca de 45 mm de diámetro mínimo con racor  UNE 23400-2:1998 
tipo “Barcelona”). Este tipo de hidrantes resisten bien las heladas y acciones mecánicas.


